2                                                                                                                                              Έλλειψη

Έλλειψη

1 Να βρεθούν ο μεγάλος και ο μικρός άξονας, οι εστίες, η εκκεντρότητα και η εστιακή απόσταση των παρακάτω ελλείψεων :

α) 4x2+9y2=16    β) 9x2+25y2=225    γ) 9x2+y2=36    δ) x2+3y2=6    ε) 4x2+81y2=4a2

2 α) Να δειχθεί ότι η απόσταση σημείου Μ(x,y) της ελλείψεως: 
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 από τις εστίες δίνεται από τους τύπους: r1=a+εx, r2=a-εx.

   β) Στην έλλειψη 16x2+25y2=400, να βρεθεί σημείο, του οποίου η απόσταση από την δεξιά εστία είναι τέσσερις φορές μεγαλύτερη από την αριστερά. (Μ(-5,0))

3 Να γραφεί η εξίσωση της ελλείψεως που διέρχεται από τα σημεία Λ( 3
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, 2
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) και Ν(6,0).

4 Δείξτε ότι ο λόγος της αποστάσεως οποιουδήποτε σημείου Μ(x,y) μιας ελλείψεως,  από την εστία (γ,0) προς  την απόσταση του Μ από την ευθεία x=
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 ισούται με ε.

5 Να βρεθεί η εξίσωση της ελλείψεως (δύο περιπτώσεις) αν είναι γνωστό ότι :

α) Οι άξονες της ελλείψεως είναι 7 και 6.
β) Η απόσταση μεταξύ των εστιών είναι 24 και ο μεγάλος άξονας είναι 26.
γ) Ο μεγάλος άξονας είναι 10 και η εκκεντρότητα ισούται με 0.8.
δ) Ο μικρός άξονας ισούται με 12 και η εκκεντρότητα με 5/13.
ε) Η απόσταση μεταξύ των εστιών είναι 6 και η εκκεντρότητα ισούται με 0.6.
ς) Η απόσταση μεταξύ των εστιών είναι 12 και το άθροισμα των αξόνων ισούται με 18.
6 Αν είναι γνωστό ότι η ευθεία x-3y-12=0 είναι εφαπτομένη της ελλείψεως 
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, να βρεθεί το σημείο επαφής. ((3,-3))


7 Πόσες εφαπτόμενες μπορούμε να φέρουμε από τα σημεία Λ(1,2), Μ(0,4) και Ν(5,3) προς την έλλειψη 
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; (0-1-2)
8 Να βρεθεί το μήκος χορδής, της ελλείψεως 
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, που διέρχεται από το κέντρο των αξόνων και είναι κάθετη στην διχοτόμο της δεύτερης γωνίας τους. (4(2)
9 Δίνεται η έλλειψη x2+2y2=8. Να βρεθεί η ευθεία που διέρχεται από το σημείο Μ(1, 1) και ορίζει πάνω στην έλλειψη χορδή με μέσο αυτό το σημείο. (2y+x-3=0)
10 Δίνεται η έλλειψη 
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, με a(b(0 και εστίες E(, E. Αν P(x0,y0) τυχαίο σημείο της ελλείψεως, να δείξετε ότι:

α) (x0+y0(<
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 (a2=x02+y02a2/b2, b2=...)

β) (
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11 Να βρεθούν οι εφαπτόμενες που φέρονται από το σημείο Α(-2,-1) προς την έλλειψη 5x2+y2=5, καθώς και η απόσταση του σημείου Α από την χορδή που συνδέει τα σημεία επαφής. (2x+3y=-7, 2x-y=-3, 16/(101)
12 Ευθύγραμμο τμήμα μήκους λ κινείται στο επίπεδο των αξόνων έτσι ώστε τα άκρα του Α, Β να κινούνται πάνω στους ημιάξονες Οx και Οy αντίστοιχα. Αν Μ είναι σημείο του ΑΒ τέτοιο ώστε 
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, όπου κ σταθερά μεγαλύτερη του μηδενός, να βρεθεί ο γ.τ του Μ.

13 Να δειχθεί ότι το σημείο Ο, το μέσο μιας χορδής ΑΒ ελλείψεως και το σημείο τομής των εφαπτομένων στα σημεία Α, Β είναι σημεία συνευθειακά.

14 Δίνεται η έλλειψη 4x2+9y2=36 και σημείο Ρ(-4,6). Να βρεθεί η απόσταση του Ρ από την χορδή ΑΒ της ελλείψεως, όπου Α, Β τα σημεία επαφής των εφαπτομένων από το Ρ στην έλλειψη.

15 Θεωρούμε την έλλειψη: χ2α2+ψ2β2=1 όπου α, β(0, με εστίες Ε΄(-γ,0), Ε(γ,0) και μία χορδή της ΑΒ που διέρχεται από την εστία Ε΄. Να αποδείξετε ότι: 

α) α(β.

β) Το τρίγωνο ΑΒΕ έχει σταθερή περίμετρο.

γ) Το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΕ είναι ίσο με (ψ1-ψ2(γ, όπου ψ1, ψ2 είναι οι τεταγμένες των σημείων Α, Β αντιστοίχως.  

16 Θεωρούμε την έλλειψη: χ2α2+ψ2β2=α2β2, όπου α(β(0 και την παραβολή ψ2 = 2px. Αν Μ είναι κοινό τους σημείο, με την ιδιότητα οι εφαπτόμενες στο Μ να είναι κάθετες, να δειχθεί ότι α=
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β.
17 Θεωρούμε την έλλειψη: χ2α2+ψ2β2=α2β2 και δύο κάθετες χορδές Μ1ΟΜ2 και Ν1ΟΝ2. Αν (Μ1Μ2)=2κ και (Ν1Ν2)=2λ, να δειχθεί ότι το 
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 είναι σταθερό.
Μιχαήλ Μανωλόπουλος  

Σχ. Σύμβουλος ΠΕ3
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